



國信早報



M1 Monday, April 11, 2022

2022年4月11日(星期一)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



总统大选折射“法国困境”

法国将于4月10日迎来总统大选第一轮投票。民调显示,法国总统马克龙和极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞的支持率排名前两位,极有可能进入第二轮投票。同时,首轮投票的弃投票率可能会高达三成以上。分析人士指出,极右翼崛起和民调显示可能出现的高弃投票率反映出选民对政治的失望,这增大了马克龙连任的不确定性,也折射出法国面临的困境。

这是4月2日,法国总统马克龙在巴黎附近的拉德芳斯体育馆出席竞选集会(资料照片)。
新华社记者 高静 摄

法国总统选举首轮投票开始

新华社巴黎4月10日电(记者唐霁 徐永春)法国总统选举首轮投票当地时间10日8时(北京时间14时)在法国本土开始进行,现任总统马克龙等12名候选人角逐总统宝座。

法国总统任期5年,选举采用“多数两轮投票制”。第一轮投票中,如无

候选人获得逾半数选票,得票居前两位的候选人参加第二轮角逐。第二轮投票将于4月24日举行。

据估计,今年法国约有4870万注册选民参加投票,由于时差原因,部分海外省已提前开始投票。

新华社记者10日上午在巴黎郊区的克里希市政厅投票站看到,一大早

前来投票的选民并不多。多家民调机构调查显示,第一轮投票选民弃投票率可能接近30%。当地专家认为,选民高弃投票率使得总统选举结果的不确定性提升。

经宪法委员会核准,马克龙、极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞、极右翼政党光复党

候选人埃里克·泽穆尔、极左翼政党“不屈法国”党候选人让-吕克·梅朗雄、右翼政党共和党候选人瓦莱丽·佩克雷等候选人参加总统选举角逐。

法国媒体指出,本次总统选举有两大特点。首先,受新冠疫情和俄乌冲突影响,选民格外关注购买力、能源价格、健康、移

民等议题,这也是各候选人在竞选纲领中争取选民的焦点。其次,极右翼代表候选人勒庞支持率不断上升,反映出法国国民粹主义有所抬头,这对马克龙能否连任构成挑战。

法国埃拉贝民意调查公司8日公布的选前民调结果显示,马克龙和勒庞以约26%和约25%的首轮

投票支持率领跑,梅朗雄支持率为17.5%,其他候选人支持率均未超过10%。

由于新冠疫情在法国反弹,法国内政部日前宣布,“强烈建议”老年人和慢性病患者投票时戴口罩;为防人群拥挤,投票站出口和入口应分开,投票站应定期通风。

(参与记者:邢建桥)

爱尔兰首次将中文纳入高考外语选考科目

新华社都柏林4月9日电(记者张琪)2022年爱尔兰高考中文口语考试9日如期举行,这是爱尔兰首次将中文纳入高考外语选考科目。

根据爱尔兰国家考试委员会公布的高考日程安排,今年的中文考试分为口语、听力和笔试3个部分,口语考

试于4月9日至14日举行,听力测试和笔试将于6月20日举行。

据《爱尔兰时报》报道,爱尔兰全国约有100人将参加今年高考的中文考试。

为适应经济全球化的趋势和培养更多的国际化人才,爱尔兰教育部2017年发布了未

来10年外语教学战略。根据这一战略,爱尔兰从2020年起将中文列为高中外语选修科目,并从今年起举办高考中文考试。

爱尔兰国家考试委员会公布的信息显示,目前已有10多种语言被列为爱尔兰高考外语选考科目。

沙特宣布将今年麦加朝觐人数增至100万

新华社利雅得4月9日电沙特阿拉伯朝觐事务部9日宣布,将今年麦加朝觐人数增至100万,这个数字包括了沙特境内

外的朝觐者。据沙特媒体报道,沙特朝觐事务部当天表示,朝觐者年龄应在65岁以下,且已完成沙特认可新冠疫苗

的完全接种;沙特境外朝觐者还需提交核酸检测阴性证明。朝觐事务部强调,所有朝觐者须遵守相关防疫规定。



美国白宫庆祝杰克逊获批出任联邦最高法院大法官

这是4月8日在美国华盛顿白宫拍摄的庆祝仪式现场。

美国白宫8日专门举行活动,庆祝凯坦吉·布朗·杰克逊获批出任联邦最高法院大法官。杰克逊将成为该法院历史上首位非洲裔女性大法官。

新华社记者 刘杰 摄

美国“龙”飞船首次携“全私人”宇航团队前往国际空间站

新华社洛杉矶4月8日电(记者谭晶晶)美国太空探索技术公司的“龙”飞船8日搭载4名宇航员前往国际空间站,这是美国首个由私营公司组织的“全私人”宇航团队前往国际空间站。

美国东部时间8日11时17分(北京时间23时17分),“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。随后,火箭一二级成

功分离。火箭第一级成功降落在大西洋上的无人回收船上。“龙”飞船预计于美国东部时间9日7时45分许与国际空间站对接。

这次代号“Ax-1”的任务由美国公理航天公司组织,是美国航天局的一个商业合作项目。4名宇航员分别是来自美国的迈克尔·洛佩斯-阿莱格里亚、拉里·康纳,来自加拿大的马

克·保蒂以及来自以色列的埃坦·斯蒂贝。据美国航天局介绍,此次“Ax-1”任务为期10天,4名宇航员将在国际空间站停留8天,开展科研、教育及商业活动等。

美国航天局表示,这次任务标志着美国航天局开拓近地轨道商业市场的一个里程碑,也标志着太空探索新时代的开端,能够使更多公众参与更多种类的航天任务。

卢旺达举行活动纪念大屠杀28周年

新华社基加利4月7日电(记者吉莉)卢旺达全国各地7日举行活动纪念大屠杀28周年。卢旺达总统卡加梅发表讲话指出一些种族灭绝肇事者依然在逃,并谴责那些对嫌疑犯提供保护以及掩盖的行为。

卡加梅当天在首都基加利大屠杀纪念馆敬献花圈并点燃纪念火炬,开启为期一周的哀悼活动。悼念周期间卢旺达全国国旗降半旗以纪念在1994年大屠杀中的遇害同胞。

根据卢旺达种族灭绝逃

犯追踪部门的数据,仍有超过1000名种族灭绝嫌疑人在逃。种族灭绝幸存者组织机构执行秘书阿希沙基耶表示,“有必要通过相关立法合作制止否认种族灭绝的行为。此外,所有种族灭绝逃犯都需要被起诉。”

大屠杀幸存者珍妮接受新华社记者采访时说:“回忆那段黑暗过去,真是痛苦的经历。”

今年的纪念活动以“铭记、团结和新生”为主题。记者在基加利街头看到,政府机构、国际机构、酒店等场所

外张挂着以此为标语的旗帜。不时能看到民众聚在一起悼念遇害者。

1994年4月至7月,卢旺达图西和胡图两大部族发生大规模暴力冲突,共有50万至100万人惨遭屠戮,其中大部分遇难者为图西族人。2003年12月,联合国大会通过决议,将每年的4月7日定为“反思卢旺达大屠杀国际日”。2018年1月,联合国大会通过决议,将卢旺达大屠杀纪念日正式名称改为“反思1994年针对图西族的卢旺达大屠杀国际日”。